

राष्ट्रदूत

epaper.rashtradoot.com

बीकानेर

Rashtradoot

फोन:- 2200660 फैंक्स : 0151-2527371 वर्ष: 45 संख्या: 273 प्रभात

बीकानेर, रविवार 28 अप्रैल, 2024 डाक प.स.बीकानेर/045/2020-22

पृष्ठ 6

मूल्य 2.50 ₹.

बाड़मेर में कांग्रेस के उम्मेदाराम बेनीवाल के जीतने की भारी संभावना

यह संभावना पूर्व मु.मंत्री गहलोत को रास नहीं आ रही?

-रेणु मित्तल-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 27 अप्रेल। राजस्थान में मतदान के दूसरे चरण में, जिसमें 13 लोकसभा सीटों के लिए मतदान हुआ, उनमें से बाड़मेर ही ऐसी सीट है जिस पर कांग्रेस को जीत का पूरा विश्वास है। लेकिन, इस संभावित विजय के पीछे और भी बहुत कुछ है। राजस्थान कांग्रेस के सूत्रों का कहना है कि, पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत और उनकी टीम ने बाड़मेर में कांग्रेस प्रत्याशी उम्मेदाराम बेनीवाल की हार सुनिश्चित करने के लिए हर तरह के हथकण्डे अपनाए।

सूत्रों का कहना है कि, अपने पुत्र वैभव गहलोत की जीत सुनिश्चित करने के लिए, अशोक गहलोत ने कांग्रेस पार्टी को भारी नुकसान पहुँचाया है, क्योंकि, जोरदार चर्चा यह है कि, वैभव गहलोत बहुत बड़े अंतर से हार रहे हैं। अशोक गहलोत पड़ोसी लोकसभा सीट बाड़मेर के कांग्रेस प्रत्याशी उम्मेदाराम बेनीवाल की हार सुनिश्चित करना चाहते हैं, क्योंकि, तब हाई कमान को वैभव की हार को समझाना आसान हो जाएगा, क्योंकि तब वे कह सकेंगे कि केवल जालौर में ही नहीं, पूरे मारवाड़ में कांग्रेस हारी है।

सूत्रों का कहना है कि, कांग्रेस के नेताओं ने, बाड़मेर में अशोक गहलोत की भूमिका से केन्द्रीय नेतृत्व को अवगत करवा दिया है, और दिल्ली में अशोक गहलोत के अनेक सुभाँचितक होने के बावजूद, पार्टी नेतृत्व बहुत गंभीरता से अशोक गहलोत की भूमिका

- ऐसी चर्चा है कि, गहलोत चाहते थे, वैभव तो हार ही रहे हैं जालोर से, अतः अगर पड़ोसी सीट पर बाड़मेर में भी कांग्रेस का उम्मीदवार हार जाये तो हाई कमान को वैभव की हार को समझाना आसान हो जायेगा, क्योंकि केवल जालोर में ही नहीं पूरे मारवाड़ में कांग्रेस हारी है।

- चर्चाओं के अनुसार, इस सोच के तहत ही अशोक गहलोत की टीम बाड़मेर में निर्दलीय उम्मीदवार रविन्द्र सिंह भाटी के पक्ष में काम कर रही थी और इसीलिये बालेन्दु सिंह शेखावत व अमीन खान प्रतीकात्मक तौर पर रविन्द्र सिंह भाटी की मदद कर रहे थे।

- पर, उम्मेदाराम बेनीवाल को जाटों के, अल्पसंख्यकों के तथा एस.सी. के वोट भारी संख्या में मिले हैं। अतः वे जीत के नज़दीक माने जाते हैं।

- हनुमान बेनीवाल, उनके पुराने पार्टी के साथी व सदस्य उम्मेदाराम के पक्ष में प्रचार करने नहीं गये तथा आमसभा में मंच से अपने समर्थकों को कहा, जहां में गठबंधन के बावजूद प्रचार करने नहीं जा रहा हूँ, वहां आपको समझ लेना चाहिये कि, मैं उस उम्मीदवार का समर्थन नहीं कर रहा हूँ। उस मंच पर गहलोत भी मौजूद थे।

- चर्चा के अनुसार हाई कमान भी गहलोत की इस तथाकथित विवादास्पद भूमिका से काफी वाकिफ है।

पर नज़र रखे हुए है।

माना जाता है कि, अशोक गहलोत के नज़दीकी कांग्रेस नेताओं ने, सोशल मीडिया पर छाप, बाड़मेर से निर्दलीय प्रत्याशी रविन्द्र सिंह भाटी के लिए प्रचार करने और उनके लिए वोट माँगने के

लिए भारी मेहनत मशकत की है। कहा जा रहा है कि, अमीन खान, मेवा राम जैन, मदन प्रजापत, बालेन्द् सिंह शेखावत, अशोक गहलोत टीम के अन्य सदस्यों के साथ मिलकर चुनाव जीतने में भाटी को मदद कर रहे थे।

रोचक बात यह है कि, इन समस्त प्रयासों के बावजूद कांग्रेस प्रत्याशी उम्मेदाराम बेनीवाल, जाटों, अनुसूचित जाति तथा अल्पसंख्यकों के अच्छे खासे वोट लेने में सफल रहे और ये लोग भारी संख्या में उम्मेदाराम के लिए वोट डालने आए। बेनीवाल की जीत की संभावना अच्छी लग रही है। रोचक यह भी है कि, आर.एल.पी. के हनुमान बेनीवाल, जिन्हें नागौर में कांग्रेस ने समर्थन दिया और जिनको समर्थन देने के लिए अशोक गहलोत ने नई दिल्ली में एंडी-चौटी का जोर लगा दिया था, ने एक जनसभा में घोषणा की कि, उनके समर्थकों को यह समझ लेना चाहिए कि, गठबंधन होने के बावजूद भी अगर कहीं वो नहीं जा रहे हैं , इसका मतलब है कि वो उस प्रत्याशी का समर्थन नहीं कर रहे हैं।

गहलोत उस मंच पर उपस्थित थे, जहाँ से हनुमान बेनीवाल ने यह वक्तव्य दिया। बाद में यह स्पष्ट किया गया कि, हनुमान बेनीवाल और उनकी पार्टी भाजपा प्रत्याशी कैलाश चौधरी को समर्थन दे रहे थे क्योंकि वो कांग्रेस प्रत्याशी से खुश नहीं थे। असल में उम्मेदाराम पूर्व में आर.एल.पी में ही थे। वे हाल ही में कांग्रेस में आए थे।

ऐसे में अशोक गहलोत और हनुमान बेनीवाल के प्रति उनके प्रेम के बारे में क्या ही कहा जाए। अपनी स्वयं की पार्टी के प्रत्याशी को हराने के लिए पार्टी के आदरणीय नेता इस तरह व्यवहार करते हैं। इस कहानी की अगली कड़ी अगले कुछ दिनों में आएगी।

भूखंड का कब्जा नहीं दिया, जे.डी.ए. पर 25 हजार रूपए का जुर्माना

जयपुर, 27 अप्रैल (का.सं.)। जिला उपभोक्ता आयोग, जयपुर-प्रथम ने 14 साल में भी अमृत कुंज योजना की लॉटरी में निकले आवासीय भूखंड का कब्जा आवंटों को नहीं देने को गंभीर सेवादोष करार दिया है। आयोग ने

- जिला उपभोक्ता आयोग जयपुर प्रथम ने कहा कि, अमृत कुंज योजना में लॉटरी में निकला भूखंड 14 साल में भी आवंटों को नहीं दिया जाना जे.डी.ए. का गंभीर सेवादोष है।

भूखंड का कब्जा नहीं देने पर जे.डी.ए. पर 25 हजार रूपए का जुर्माना लगाते हुए कहा कि विपक्षी के सेवादोष के कारण परिवादी अपनी बड़ी जमा राशि के उपयोग से भी वंचित रहा है। उपभोक्ता आयोग ने जे.डी.ए. को जमा राशि 9,87,800 रूपए 16 जून 2021 से 6 प्रतिशत ब्याज सहित लौटाने का निर्देश दिया है। आयोग को अध्यक्ष सुबेसिंह यादव व सदस्य नीलम शर्मा ने यह आदेश मनमूल बैरवा के परिवार पर फैसला सुनाते हुए दिया। परिवार में कहा गया है कि, जे.डी.ए. ने वर्ष 2010 में कालवाड़ रोड पर आवासीय योजना अमृत कुंज में भूखंड आवंटन के लिए आवेदन मांगा। इसमें परिवादी ने भी आवेदन किया और 8 सितम्बर, 2010 को लॉटरी से उसे 225 वर्गमीटर का भूखंड (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

एक बार फिर ममता बनर्जी चुनाव से पूर्व गिरकर घायल हुई!

इतनी बार ऐसा हादसा हुआ है ममता जी के साथ कि, चर्चा है कि, यह शगुन है। इस बार वे उस हैलीकॉप्टर में ही गिरीं, जिसमें वे यात्रा कर रही थीं

-अंजन रॉय-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 27 अप्रेल। तृणमूल कांग्रेस आंदतन अपराधियों को शरण दे रही है। एक के बाद एक अपराध सामने आ रहे है, जिनके नेता लिपट है और जनता के पैसे का गबन कर रहे हैं, यही नहीं नियुक्तियों में हुए फ़जीवाड़े को ढकने में लगे है।

भ्रष्टाचार और अपराधिक कारनामे ही पर्याप्त नहीं थे, अब तो हथियारों और अस्ले का जखीरा भी एक तृणमूल नेता के घर से मिला है जिसे शेख शाहजहाँ का करीबी माना जाता है।

केन्द्रीय एजेंसियों ने एन.आई.ए. के साथ मिलकर विदेश में बनी पिस्तौलों, बंदूकें व अन्य हथियार संदेशखाली से बरामद किये हैं। राज्य

- दूसरी ओर संदेशखाली में शेख शाहजहां के सहयोगी के घर से एन.आई.ए. ने हथियारों का जखीरा प्राप्त किया है, जिसमें विदेश में निर्मित पिस्तौल, बंदूकें, आदि शामिल है।

- ऐसी चर्चा है कि, यह जखीरा एन.आई.ए. की प्रथम ‘‘रेड’’ के समय उनके घर में मौजूद था और इसीलिये एन.आई.ए. की टीम पर हमला बोला गया था तथा मार पिटाई की गयी थी, जिससे एन.आई.ए. की टीम शेख शाहजहां के घर तक न पहुंच जाये।

सरकार ने कोर्ट के एक ऑर्डर का भी विरोध किया है जिसमें तृणमूल के कार्यकर्ताओं द्वारा ज़मीन हड़पने, यौन उत्पीड़न व हफ्ता वसूली जैसे आरोपों की जाँच करने का निर्देश दिया गया है। माना जाता है कि जब सी.बी.आई.

और ई.डी. ने पहली बार संदेशखाली में रेड की थी तब हथियारों का यह जखीरा शेख शाहजहाँ के घर में था और इसीलिए उसने जाँच दल पर सुनिर्भोजित तरीके से हमला करवाया ताकि वह हथियारों (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

सिख समाज की एक हजार प्रमुख हस्तियों ने भाजपा जाँइन की

नई दिल्ली 27 अप्रैल (वार्ता) दिल्ली सिख गुरुद्वारा प्रबंधन समिति के सदस्यों और सिख समुदाय के प्रमुख नेताओं सहित लगभग 1,000 से अधिक प्रतिष्ठित हस्तियों ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की।

- दिल्ली सिख गुरुद्वारा प्रबंधन कमेटी के सदस्य भूपेन्द्र सिंह गिनी, रमनदीप सिंह थापर, परविंदर सिंह लक्वी, मंजीत सिंह ऑलख, रमनजिंद सिंह, जैसमीन ज्योत नौनी और हरजीत सिंह पप्पा ने भाजपा जाँइन की।

भाजपा के केन्द्रीय कार्यालय में एक कार्यक्रम में पार्टी अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा जी के समक्ष भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता प्राप्त की। इस अवसर पर पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव (प्रथम पृष्ठ का शेष)

ममता, केजरीवाल पर भाजपा का निशाना

नई दिल्ली 27 अप्रैल (वार्ता) भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी पर आतंकवादियों एवं अपराधियों को संरक्षण देने तथा आम आदमी पार्टी पर दिल्ली के सरकारी स्कूलों को बरबाद करने एवं बच्चों के भविष्य से खिलवाड़ करने का आरोप लगाया है।

भाजपा के प्रवक्ता प्रेम शुक्ला और शहजाद पूनावाला ने आज पार्टी के केन्द्रीय कार्यालय में एक संयुक्त संवाददाता सम्मेलन में ये आरोप लगाये। प्रेम शुक्ल ने पश्चिम बंगाल सरकार पर प्रहार करते हुए कहा कि बनर्जी के राज में संदेशखाली के गुंडे महिलाओं का मंगलसूत्र नोच रहे हैं और शाहजहां शेख जैसे बलात्कारियों को तृणमूल सरकार से संरक्षण प्राप्त है। जो शाहजहां शेख पुलिस की हिरासत में शहंशाह की तरह अदाएँ पेश कर रहा था, कल सीबीआई की हिरासत में विलाप कर रहा था। शेख शाहजहां के विलाप का कारण है कि कल संदेशखाली में एनएसजी कमांडों ने सीबीआई के साथ संयुक्त छापेमारी की और बड़ी मात्रा में हथियार बरामद किए। बंगाल पुलिस के हथियार भी शाहजहां शेख के गुर्गों के

पास से बरामद हुए हैं। संदेशखली से इतनी अधिक मात्रा में हथियारों का बरामद होना इस बात को स्पष्ट करता है कि बंगाल पुलिस स्वयं आतंकवाद को शरण दे रही थी। एनएसजी को हथियारों का जखीरा बरामद होने के बाद भी बंगाल सरकार सीबीआई की जाँच को रोकने के लिए उच्चतम न्यायालय तक जाती है। ममता सरकार द्वारा आतंकवाद को दिए जा रहे संरक्षण को देखकर स्पष्ट है कि किस तरह पश्चिम बंगाल अराजकता के मुहाने पर बैठा है।

भाजपा प्रवक्ता ने कहा कि ममता बनर्जी की ममता आतंकवादियों, बलात्कारियों और भ्रष्टाचारियों के साथ है, लेकिन जैसे ही केन्द्रीय एजेंसियां एनआईए, ईडी या सीबीआई किसी भी आतंकवादी या भ्रष्टाचारी पर कार्रवाई करने के लिए तैयार होती हैं। पश्चिम बंगाल की जनता चरण दर चरण बड़-चढ़कर मतदान में भाग ले रही है और आगामी 4 जून को अपना जनदेश स्पष्ट कर देगी। ईंडी अलायंस के नेता छोटे-छोटे मुद्दों पर भी टवीट और टिप्पणी करते हैं, लेकिन संदेशखाली जैसे संवेदनशील मुद्दे पर ममता की निर्ममता पर राहुल, स्तालिन, उद्भव और अखिलेश चुप क्यों है? भाजपा प्रवक्ता शहजाद पूनावाला

सीबीआई का समर्थन नहीं करती हैं। ममता बनर्जी के राज में न तो मां सुरक्षित है, न ही माटी सुरक्षित है और न ही মানুষ सुरक्षित है। बंगाल में शाहजहां जैसे बलात्कारी, आतंकवादी और ईंडी पर हमला करने वाले गुंडे सुरक्षित हैं।

शुक्ल ने कहा कि एनएसजी के कमांडों द्वारा हथियारों की बरामदी के बाद भी तृणमूल सरकार को सीबीआई जांच को रोकने और न्यायालय में जाने का नैतिक अधिकार है? क्या राजनीतिक निर्देश पर शाहजहां शेख के गुर्गों को पश्चिम बंगाल की पुलिस सुरक्षा दे रही है? जिस बंगाल में सुभाष चंद्र बोस का शौर्य प्रदर्शित होता था, गुरु खैन्द्र का संगीत लोगों के कार्गों में गुंजता था और अरविंदो घोष का दर्शन प्रचलित था, आज वह बंगाल बम धमाकों की गुंज सुनाई दे रही है। पश्चिम बंगाल की जनता चरण दर चरण बड़-चढ़कर मतदान में भाग ले रही है और आगामी 4 जून को अपना जनदेश स्पष्ट कर देगी। ईंडी अलायंस के नेता छोटे-छोटे मुद्दों पर भी टवीट और टिप्पणी करते हैं, लेकिन संदेशखाली जैसे संवेदनशील मुद्दे पर ममता की निर्ममता पर राहुल, स्तालिन, उद्भव और अखिलेश चुप क्यों है? भाजपा प्रवक्ता शहजाद पूनावाला

ने कहा कि उच्च न्यायालय दिल्ली की सरकार को लिखित में अनेक संदेश दे रहा है। जिस प्रकार बंगाल में ना मां, ना माटी और ना মানুষ सुरक्षित है, सुरक्षित केवल शाहजहां है टीक उसी प्रकार दिल्ली में भी ना लाखों बच्चे और ना उनका भविष्य सुरक्षित है यदि सुरक्षित है तो सिर्फ शराब घोटाले में लिपट सरगना है। रामलीला मैदान में कुछ लोग सियासत बदलने आए थे. परन्तु इसी रामलीला मैदान में बदलते हुए और सियासी रूप से अपना धर्मांतरण करते हुए कुछ लोगों का चेहरा हमने लगातार देखा है। किस प्रकार झाडू से दाऊ तक, स्वराज से शराब तक, अशा हजायं से लालू तक और इंडिया अगेन्स्ट कर्र्पान से जिन्होंने शुरूआत की, वो लोग इंडी अलायंस आफ कर्र्पान तक पहुंच गए। वो लोग ये नारा लगाया करते थे कि लालू, सोनिया, राहुल और अखिलेश को जेल भेजना है। आज उन्ही लालू, सोनिया, राहुल और अखिलेश के साथ खड़े होकर कहते हैं कि हमें जेल भेज दिया, तब भी हम सरकार जेल से ही चलाएं। यह जो सियासी धर्मांतरण हुआ है इस पर केवल भाजपा ही नहीं, बल्कि आज दिल्ली के उच्च न्यायालय भी आज मोहर लगा रहा है।

पहले चरण के मतदान के बाद कांग्रेस के घोषणा पत्र को मिला नया स्तर : चिदंबरम

चिदम्बरम ने कहा कि, पहले चरण के चुनाव के बाद अपनी हार सुनिश्चित देखकर प्रधानमंत्री मोदी ने कांग्रेस के घोषणा पत्र को महत्व देना शुरू किया है

नई दिल्ली 27 अप्रैल (वार्ता) कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पी. चिदंबरम ने पार्टी के घोषणा पत्र की लगातार आलोचना करने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर आज तंज कसा और कहा कि पहले चरण के मतदान में अपनी हार सुनिश्चित देखते हुए मोदी ने कांग्रेस के घोषणा पत्र को महत्व देना शुरू किया है।

चिदंबरम ने कहा कि, मोदी द्वारा लगातार की जा रही आलोचना से कांग्रेस के घोषणा पत्र को नया स्तर मिला है और इसको लेकर जनता में जो चर्चा शुरू हुई है उससे कांग्रेस की बात लोगों के बीच पहुंची है और इसके लिए वह मोदी का धन्यवाद करते हैं। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता ने एक्स

प्लेटफॉर्म पर लिखा , गौर करने वाली बात यह है कि गत 05 अप्रैल से 19 अप्रैल के बीच मोदी कांग्रेस के घोषणापत्र को बराबर नजरअंदाज करते रहे लेकिन 19 अप्रैल को पहले चरण के मतदान की बाद वह लगातार कांग्रेस के घोषणा पत्र पर कड़ी प्रतिक्रिया कर रहे हैं।

पूर्व वित्त मंत्री ने इसके लिए प्रधानमंत्री को धन्यवाद देते हुए कहा कि 19 अप्रैल को पहले चरण के मतदान के बाद अपनी हार सुनिश्चित देखी हुई है उन्होंने जो आलोचना शुरू की है उससे घोषणापत्र को एक नया कद मिला है। उन्होंने तंज करते हुए कहा मोदी सरकार चली गयी। कुछ दिनों के लिए बीजेपी सरकार थी कल से कल से

एनडीए सरकार है। क्या आपने 19 अप्रैल के बाद से हुए नाटकीय बदलाव पर ध्यान दिया है। पहले चरण के मतदान के बाद 19 अप्रैल से घोषणापत्र को एक नया कद मिल गया है। धन्यवाद, प्रधान मंत्री।

उन्होंने आगे कहा जिन राज्यों में 26 अप्रैल को मतदान हुआ, वहां से खबरें कांग्रेस के लिए बेहद उत्साहजनक हैं। केरल में यूडीएफ के 2019 का शानदार प्रदर्शन दोहराने की उम्मीद है। कर्नाटक की 14 सीटों पर कल मतदान हुआ और कांग्रेस 2019 के अपने स्कोर में काफी सुधार करेगी। राजस्थान में कांग्रेस कई सीटें जीतेगी। सभी 25 सीटें भाजपा के पास हैं और अच्छे स्कोर के साथ कांग्रेस वहां वापसी करेगी।